
Discours pour le lancement du 3ème budget participatif du Gers 

Vendredi 3 novembre 2023 

 

 Mesdames et Messieurs les Conseillers départementaux, 

 Mesdames et Messieurs, 

 

 Après une pause imposée par la crise sanitaire de la Covid19, permettez-

moi de vous annoncer avec une grande fierté le lancement de notre troisième 

budget participatif du Gers ! 

 

Cette initiative est unique en son genre puisque le Gers est le premier 

département de France à avoir mis en place un budget participatif en 2018, à 

l’initiative de mon prédécesseur, Philippe MARTIN, (que je remercie pour sa 

présence). 

 

Les deux premières éditions nous ont démontré tout l’enthousiasme des 

Gersoises et des Gersois pour le budget participatif avec plus de 400 projets 

déposés en 2019 et la mobilisation de 47 000 votants pour choisir de 

récompenser 100 lauréats que je remercie pour leur présence à cette 

cérémonie.  

 

Rassurez-vous, l’arrêt de ce budget participatif n’a pour autant pas 

réussi à confiner notre détermination à perpétuer ce dispositif. 

D’autres initiatives en faveur de la démocratie participative ont ainsi été 

organisées comme la grande enquête : « C’est quoi le bonheur de demain ? », 

suivie d’un sommet du Bonheur à Lagraulet, en 2020, ou encore une réflexion 

d’ampleur portant sur les mobilités de demain tenue l’an dernier. 
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La réussite de ces projets ne fait que conforter notre détermination à 

approfondir la mise en place d’une véritable démocratie participative dans le 

Gers.  

Nous sommes en effet animés par la volonté d’associer le citoyen à la 

prise de décision politique aussi souvent que possible. Et ce choix de relancer 

le budget participatif gersois, en dépit du contexte de tension budgétaire, est 

assumé et prend pleinement son sens compte-tenu du contexte sociétal 

actuel. 

 

Cet événement peut surprendre, mais loin d’être un « gadget », le 

budget participatif constitue un moyen de restaurer la confiance de nos 

citoyens en la politique et de redonner du sens à nos actions en commun.  

 

A l’heure où notre vie parlementaire est bafouée par l’usage répétitif du 

49.3, où le gouvernement se refuse à tout débat à l’Assemblée Nationale, à 

l’heure où le taux d’abstention ne fait que croître au fil des élections : il est 

urgent d’agir pour faire revivre notre démocratie !  

 

C’est donc en ce sens que le département du Gers a créé une 

commission consultative citoyenne en avril dernier, offrant la possibilité à 

68 personnes tirées au sort, et originaires de tous les cantons du Gers, 

d’apporter, en tant que citoyennes et citoyens gersois, leur avis et ressentis, 

sur les projets portés par le département, faire remonter leurs besoins mais 

aussi, initier des projets, afin que chaque chantier en lien avec nos 

compétences, soit mené au plus près des réalités du territoire. 
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De la protection de la biodiversité au développement d’énergies 

renouvelables, en passant par la gestion de l’eau ou le déploiement de la fibre, 

les sujets traités par cette commission seront riches et variés.  

 

Je remercie d’ailleurs les personnes membres de cette commission 

pour leur présence ce soir, et qui vous présenteront par la suite les contours 

de ce troisième BPG et notamment, sa nouvelle formule !  

 

Vous l’aurez compris, l’objectif du budget participatif est de donner la 

possibilité aux Gersoises et aux Gersois de porter un projet local qui leur tient 

à cœur, de le faire connaître du grand public et de convaincre les votants de sa 

pertinence et de son utilité pour le bien commun.  

 

Le projet, s’il est plébiscité à la majorité, sera réalisé grâce à un 

financement apporté par le Département. 

 

C’est en effet grâce à vous, Mesdames et Messieurs les Lauréats des 

précédentes éditions, que le Département a pris conscience de la nécessité de 

favoriser l’inclusion numérique chez nos séniors grâce au camping-car 

connecté de Gers Solidaire, de placer la culture au cœur de nos villages, 

comme à Tournan, avec la réhabilitation d’une ancienne école en Auditorium 

et en salle de spectacle,  ou encore de financer une micro-crèche à Castéra-

Verduzan.    

 

D’un montant d’1 million d’euros réparti sur 2 ans, ce BPG est la 

traduction institutionnelle de notre conviction que tout citoyen, sans 

distinction, a le droit de contribuer de façon active à la définition de ce qui 

relève de l’intérêt commun et de prendre part aux décisions qui le concerne. 
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Les événements dramatiques qui s’accumulent depuis quelques années 

renforcent ce besoin de solidarité, de vivre-ensemble et de construction des 

projets en commun sans laisser personne sur le bord du chemin. 

 

Il nous faut donc trouver des outils pour donner sens à l’action collective 

pour ne pas faire face seul mais, ensemble, car c’est par la mobilisation et 

l’entraide que nous parvenons à surmonter toutes ces épreuves.  

 

C’est précisément ce que nous tentons de faire avec la majorité 

départementale et j’espère qu’enfin, cette nécessité sera entendue par 

l’ensemble des représentants politiques.  

 

Enfin, je tenais à remercier les élus en charge de la relance de ce budget 

participatif et sans qui cette soirée de lancement n’aurait pas été possible : 

- Hélène ROZIS – LE BRETON, ma binôme et conseillère départementale 

du canton Gimone – Arrats ; 

- Emeline LAFON, conseillère départementale du canton Fezensac ; 

- Philippe BRET, Canton Départemental du canton Baïse – Armagnac. 

 

Je donne à présent la parole à Delphine AGOSSOU, Aurelie DAUGEY, 

Kevin JAMIN et Pierre LOUIT, membres de la commission consultative 

citoyenne.  

Comme je l’indiquais, ils vous présenteront le règlement de ce nouveau 

BPG, proposé et adopté par l’ensemble des membres de la 3C.  
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S’en suivront les témoignages de 5 lauréats des précédentes éditions, que 

sont : 

Madame TRICOIRE au titre de son projet « Machine à recycler le 

plastique », Madame Belveze au titre d’un projet favorisant l’éco-paturage, 

Madame Datchary, au titre du musée des plantes, Monsieur CAUSSADE pour 

l’association Cerames, Monsieur Lebret pour la maison de l’illustration à 

Sarrant. 

 

Les équipes du Conseil Départemental sont également à votre écoute et 

répondront à l’ensemble de vos interrogations durant cette soirée.  

 

Une nouvelle fois, je tenais à vous remercier Mesdames et Messieurs d’être 

présents si nombreux pour participer, ici et maintenant, à la fabrique d’un Gers 

en commun, porté par tous et partout ! 

 

Je vous souhaite une très belle soirée. 

 

 
 


